
PŘEKVAPENÍ V MŠ BUKOVÁ V PRAZE 3 

Na den 12.12.2024 se děti v MŠ Buková v Praze již těšily. Ani učitelky netušily. jak 

bude vypadat závěrečná aktivita čtenářské pregramotnosti MAMI, TATI, POJĎME 

SI ČÍST, pod záštitou MŠMT. Výzdoba školky výkresy dětí prozrazovala ducha této 

aktivity – ČTEME SPOLU. A dokonce mezi obrázky byla i kreativní díla rodičů. 

Garantka projektu v MŠ paní Eliška Kittrellová i se svými kolegyněmi pozvaly i 

rodiče a překvapením bylo, že přišlo 19 maminek a 1 tatínek. Na aktivitu se přišla 

podívat i paní ředitelka Mgr. Jana Vaníčková, která omluvila pana starostu Mgr. 

Michala Vronského, který měl v plánu, že se aktivity zúčastní, ale pro jeho velké 

pracovní vytížení mu to nevyšlo. 

Na zúčastněné ale čekalo i překvapení v podobě návštěvy redaktorky 

z nakladatelství ADVENT-ORION paní Milady Macháňové, která většinu knih pro 

děti se svými autory a ilustrátory připravuje. 

Eliška Kittrellová přivítala hosty a předala tak slovo protagonistovi celé aktivity 

řediteli Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT Ing. Josefu Vavříkovi. 

Po chvíli Josef Vavřík řekl: „Kamarádi, já jsem na něco zapomněl“ a v očích dětí 

byla vidět zvědavost. „Víte, na co jsem zapomněl? Když člověk někam přijde, co 

musí udělat?“ „Pozdravit a představit se“ zněla pohotová odpověď dětí, takže 

bylo hned vidět, jak jsou děti i doma vedené ke slušnosti. „Přišel jsem si s vámi 

zazpívat písničku KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD a mám sebou hudební 

nástroj. Víte co to je?“ „Piano-volaly děti, ale jeden chlapeček volal – harmonika.“ 

Ano. Děti se postavily a zazněl sborový zpěv. I rodičům se  líbilo, jak jejich děti 

umí krásně sborově zpívat. 



Po té děti vyslechly příběh JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU 

KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT a když pochopily, co tak 

dědečka změnilo, protože v kouzelné knize byla napsána kouzelná formule: KDYŽ 

BUDEŠ MÍT RÁD VŠECHNY LIDI, CELÝ TVŮJ ŽIVOT SE ZMĚNÍ, se rozhodly, že se 

budou chovat stejně jako Karlík s Tomáškem – nikdy nezapomenou na kouzelná 

slovíčka prosím a děkuji, nebudou si ubližovat, ale budou vždy druhým pomáhat.  

Pak viděli největší knihu, kterou vždy testujeme, zda je dostatečně velká herna, 

aby se kniha vešla a ona se opravdu vešla. To bylo radosti. Ale největší radost 

měly z toho, když viděli nejmenší knihu kolibřík, kterou měl Josef Vavřík v kapse. 

„A myslíte, že jsou ještě menší knížečky?“ A tak z druhé kapsy byla vyndána 

nejmenší knížečka a jeden chlapeček říká – to je pidiknížečka. Ve školce se rozlehl 

obrovský smích a radost s dětmi vnímali i jejich rodiče.  

Na to se děti dozvěděly, že i ony obdrží svou 1.kouzelnou knihu, kterou pro ně 

zakoupila investiční skupina J.B.Corporation s.r.o. a to PAVLÍKOVA CESTA DO 

NEZNÁMA z nakladatelství ADVENT-ORION. A už se všechny těšily.  

Neměly to ale jednoduché.  

 

Děti musely přijít pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. A mohly 

si vybrat ke komu půjdou – buď k paní ředitelce anebo k paní redaktorce 

z nakladatelství ADVENT-ORION. Když dostávaly svou první kouzelnou knihu, 

nesměly zapomenou poděkovat a zvládly to všechny děti, i ty stydlivé. 

 



 

 

A i samotné rodiče překvapilo, jak je jejich dítě šikovné. 

Nastalo společné focení i s rodiči, paní 

ředitelkou i paní redaktorkou a protagonista 

aktivity dětem říká: „Na začátku jsem něco 

zapomněl a na konec jsem také na něco 

zapomněl. Mám tady i já svou kouzelnou 

knihu. Chcete ji vidět?“ „Ano“ volaly všechny 

děti. A tak protagonista aktivity jim ukázal 

velkou knihu s velkým nápisem BIBLE a říká: 

„Toto je moje kouzelná kniha a když ji otevřu – 

vidíte – na každé straně je hodně moc kouzel. 

To jsou rady do života a když se těmi radami 

budeme řídit, tak se změní i náš život a i Vy 

máte nyní svou 1.kouzelnou knihu a když se 

budete radami z této knihy řídit tak se změní i 

Váš život.“ A děti pochopily, že každá kniha je kouzelná, která má v sobě nějaká 

poučení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Po společném focení se všichni rozloučili písničkou KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ 

KAMARÁD a pak se svými učitelkami ještě před obědem děti odcházely na 

procházku ven. 

 

Zeptali jsme se paní ředitelky Mgr. Jany Vaníčkové: 

Jak jste vnímala celou aktivitu? 

Jsem osobně nadšená z celého průběhu, ze zájmu a spolupráce rodičů a zejména 

ze zájmu dětí při malování obrázků připomínajících knihu. Když jsem viděla i 

spokojené rodiče, rozhodla jsem se, že tuto aktivitu zrealizujeme i na naší druhé 

budově v MŠ Na vrcholu a dnes vím, že garantka této aktivity i v tomto případě 

bude opět Eliška Kittrellová, která se velmi osvědčila. 

Zeptali jsme se i Elišky Kittrellové, učitelky a garanta projektu v MŠ Buková: 

Byly nějaké problémy při zahajování aktivity? 

Zpočátku moje kolegyně nevnímaly aktivitu tak jako já, ale když viděly, že při mých 

rozhovorech s rodiči není problém rodiče nadchnout, tak se také aktivně připojily 

a nakonec se zúčastnilo 49 dětí se svými rodiči. Naše ředitelka moje úsilí velmi 

podporovala, a tak celá aktivita nakonec proběhla tak, že cíl a poslání naplnilo 

moje očekávání. Vždyť jste to sami viděli, jaký byl zájem rodičů. A proto bych ráda 

touto cestou poděkovala nejen paní ředitelce, ale zejména všem rodičům, které 

se do čtenářské pregramotnosti aktivně zapojili, svým dětem pravidelně četli, 

povídali si o knihách a podporovali je při kreslení obrázků. A dokonce někteří nám 

dávali i písemné zpětné vazby na celý průběh aktivity, za což jsem byla velmi ráda, 

protože právě ty zpětné vazby od rodičů nám napomáhají k tomu, abychom 

správně působily na charakter jejich dětí. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme této školce mnoho spokojených nejen rodičů, 

ale především dětí, které až dospějí, budou rády vzpomínat na prožité chvilky 

v MŠ Buková. 

 

Text a foto: Josef Vavřík 

 


